

# 美国官员称伊朗及其盟友马上要对以色列发动报复行动 约旦出面劝和 伊以继续“硬杠”

美国官员称,伊朗及其盟友对以色列的报复行动一触即发,可能最早5日发动。约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪4日访问伊朗,试图劝和。以色列方面则继续强硬表态,称以方已为“一切可能”做好准备。

## 罕见访问

### 约旦副首相赴伊劝和

据伊朗国家电视台报道,约旦副首相兼外交大臣萨法迪4日到访伊朗首都德黑兰,会见伊朗代理外交部长阿里·巴盖里·卡尼和现任总统马苏德·佩泽希齐扬。

约旦外交部稍早前在声明中说,萨法迪将向佩泽希齐扬转达约旦国王阿卜杜拉二世的口信,但没有发布口信具体内容。

萨法迪在会谈中再次谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遭暗杀一事,敦促相关方保持克制,警告如果爆发地区战争,“将对所有人造成毁灭性影响”。

佩泽希齐扬则说,暗杀哈尼亚是以方“犯下的严重错误”,伊朗不会不予回应。巴盖里表示,需要对以方行为予以“比以往更坚决地回应”。

据美联社报道,约旦是美国在中东的重要盟友之一,与伊朗关系一般,萨法迪是20多年来首名正式出访伊朗的约旦高官。上次类似规格的访问是在2004年,约旦时任首相费萨尔·法耶兹访问德黑兰。

哈马斯政治局领导人哈尼亚7月31日在德黑兰遭暗杀身亡。此前一天,他参加了佩泽希齐扬的就职仪式。哈马斯和伊朗方面指认以色列策划实施暗杀。以色列对此既未承认,也未否认。

## 一触即发

### 伊朗将发动大规模报复

按照美联社说法,如果伊朗发动报复,方式可能类似4月的同类打击,打击路径很可能再次途经约旦领空。

今年4月13日,伊朗用导弹和无人机



伊朗军队准备对以色列发动报复行动。

攻击以色列,报复以方空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑并造成伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官等多人死亡。以方称大多数伊方导弹和无人机被拦截。约旦当时协助美国、英国和法国在约旦领空拦截伊朗导弹,遭到伊方抗议。约旦称参与拦截是“出于自卫”。

美国阿克西奥斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消息报道,伊朗可能最早5日对以色列发动报复,规模可能比4月的打击大,黎巴嫩真主党或参与。

这家网站4日又援引知情官员的话报道,美国国务卿安东尼·布林肯当天告诉七国集团中其他成员国的外长,伊朗可能

在24至48小时内发动打击报复,但美方不知道确切时间。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡4日在内阁例行周会上称,以方已经做好准备应对“一切情况”,将让敌人为其行为“付出沉重代价”。

以色列媒体4日报道,以色列国内不少地方的全球定位系统(GPS)信号受到干扰,一些司机发现车载GPS定位在黎巴嫩首都贝鲁特。这似乎是以军方有意为之,以应对伊朗可能发动的无人机袭击。无人机可以使用GPS定位追踪打击目标。以军今年4月应对伊朗报复行动时采取过类似手段。

## 新闻链接

### 以总理称

### 停火谈判有进展

### 拜登怒怼

### “别再跟我胡扯”

据以色列媒体披露,以总理内塔尼亚胡上周与美国总统拜登讨论加沙地带停火谈判时遭拜登怒斥。

以色列第12频道电视台3日爆料,内塔尼亚胡1日与拜登通电话,表示“停火谈判正在取得进展,(以方)已经派遣一支代表团”。而拜登“爆粗口”回应道:“别再跟我胡扯了。”

在美国、埃及和卡塔尔斡旋下,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就加沙地带停火和释放被扣押人员进行谈判,已持续数月,没有取得突破。谈判陷入僵局的同时,以军在加沙地带攻势不减。而且,哈马斯领导人哈尼亚7月31日在伊朗遭暗杀。哈马斯和伊朗指认暗杀是以方所为。

多名了解谈判情况的消息人士告诉以色列第12频道电视台,按内塔尼亚胡目前的立场,谈判无法取得真正进展。以方“只是走个过场,是在浪费时间”。

针对媒体曝出的消息,以色列总理办公室回应称,匿名信源泄露出的虚假信息误导了公众,内塔尼亚胡同意停火协议框架,但哈马斯提出大量修改意见,阻碍协议达成。以总理办公室同时重申内塔尼亚胡的立场,称他希望美国不要干涉以色列内政。

综合新华社、中新社、央视网报道

## 投资者担心美国经济陷入衰退,令全球市场出现剧烈震荡 日韩股市出现暴跌 双双触发熔断机制

当地时间5日,日本东京股市再度大跌。日经225指数和东证指数触发熔断机制,一度暂停交易。同时,韩国综合股价指数、高斯达克指数均暴跌8%后触发熔断机制,交易暂停20分钟。

### 日本股市 下跌点数创历史纪录

日本东京股市5日出现恐慌性抛售,日经股指下跌点数创历史纪录。有分析师称“市场上出现了外国机构投资者、对冲基金及日本个人投资者竞相出逃的局面”。

继上周五大跌之后,5日东京股市再现暴跌。至收盘时,日经股指跌幅达12.40%,东证股指大跌12.23%,已抹去2024年以来全部涨幅。由于投资者恐慌性抛售涌现,大阪交易所日经股指和东证股指的期货交易因超过规定跌幅一度触发熔断机制,被迫暂停交易。

5日早盘开盘不到一小时,日经股指下跌超过2000点。下午开盘后,日经225指数较上一交易日收盘一度下跌超过3600点,已跌破33000点整数关口。分析人士认为,由于美国最新经济数

据不及预期,投资者担心美国经济陷入衰退,市场恐慌性情绪弥漫,导致纽约股市下跌,美元急速走软。在此背景下,东京股市出现恐慌性抛售。

### 韩国股市 时隔4年多再遭熔断

据韩国国际广播电台(KBS)报道,当地时间5日,韩国主要股指韩国综合股价指数(KOSPI)和被称作“韩版纳斯达克”的高斯达克指数(KOSDAQ)盘中暴跌均超过8%,触发熔断机制。

据报道,韩国交易所表示,韩国综合股价指数因满足“8%以上的跌幅持续1分钟”的条件,触发熔断机制,从当地时间5日下午2时14分起暂停交易20分钟。高斯达克指数跌幅达8.06%,于5日下午1时56分起,熔断20分钟。

韩媒称,这是韩国股市自2020年3月起,时隔4年多再次遭遇熔断。

### 美国经济 或现衰退令全球震荡

媒体和分析师普遍认为,日韩股市大跌的原因首先在美国,特别是美国经济或现衰退的疑云令全球市场出现剧烈震荡。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议,暗示可能在9月降息。由于高利率给美国经济带来的负面效应不断显现,一些经济学家担忧,美联储降息行动太慢可能给美国经济造成风险。

数据显示,美国7月制造业指数为46.8,大幅低于6月的48.5,进一步远离50的荣枯线,显示美国制造业进一步萎缩;6月制成品新订单环比下降3.3%,而5月为环比下降0.5%;7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期,而失业率则高于市场预期。

一系列经济数据不及预期,市场对美国经济或陷衰退的忧虑不断加重,纽约股市三大股指道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数1日、2日连续下跌。

综合央视网、新华社报道



5日,韩国股市暴跌,触发熔断机制。